

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
БЕСПЛАТНИ ПРИМЕРАК

НИШ - ПАЛИЛУЛА, НОВЕМБАР 2005. ГОДИНЕ
ГОДИНА XVI БРОЈ 2349

На југоисточном делу града односно општине Палилула, налазе се села: Габровац, Суви До, Вукманово и Бербатово. Поменута села, изузев Габровца, делимично се могу сматрати брдским насељима, јер имају већу надморску висину од свих других делова општине Палилула. Ова села позната су по вредним мештанима и дугој историји, тако да се и данас чувају традиције и обичаји својих предака.

ГАБРОВАЦ

Село, а сада приградско насеље Габровац, на обалама габровачке реке је још у време ослобађања Ниша од турака 1878 године било једно од већих нишких села са 53 домаћинства и 222 становника.

Трагови старохришћанске цркве на локалитету манастира Свете Тројице, указују на то да је овај простор био насељен од давнина.

Према неким изворима, Цар Душан је у својим војничким походима у габровачком манастиру причестио војску. Тај боравак се догодио 1330. године пре битке на Ћустендилу, када је српска војска предузимала поход на Бугарску.

Габровац је још у средњем веку формирано насеље што показују и турски извори где се пописом из 1498. године констатује, да Габровац има 84 куће и 3 воденице које су у функцији по пола године и доносе солидан приход њиховим власницима. Непосредно уочи ослобађања од турака, господар Габровца био је извесни Јусуф-бег из Ниша.

У порти габровачког манастира, између цркве и конака, налази се спомен чесма ратницима који су пали у балканском ратовима и током првог светског рата. Чесма има правоугаони облик са лучним завршетком. Чесма је обновљена 1923. године, а на сачуваној плочи старе чесме стоји запис "Благословеного рUFета абацијског и терзијског в лето 1837."

Према запису на спомен плочи, чесма је обновљена пожртвовањем грађана Ниша, парохије Габровачке, у част палих бораца из поменутих ратова. На спомен плочи налази се 188 имена, од чега је 48 из Габровца, 42 из Бербатова, исто толико из Вукманова, 20 из Доњег Власа, 19 из Брзог Брода и 17 из Сувог Дола.

ГАБРОВАЧКА РЕКА

Габровачка река има три изворишна безимена крака на око 700 метара надморске висине у средњем делу планине Селичевике. Габровачка река углавном тече ка северу и северозападу све до свог ушћа у Нишаву, на 193 метра надморске висине. Габровачка река је омања речица и има само једну притоку, Вукмановски поток. По овој реци носи име и једно велико насеље на периферији града Ниша.

СУВИ ДО

Суви До је такође стара насебина надомак Ниша, која је још у средњем веку било формирано насеље. Турским пописом из 1498. године, установљено је да ово насеље има десетак кућа. На основу пописа из 1930. године, Суви До има 45 домаћинстава и око 150 становника. Топоними у близини Сувог Дола, Влашко Брдо, као и суседна села : Доње Влаसे, Бербатово и тако даље, говоре о томе да су овде обитавали Власи сточари. Непосредно пред ослобођење од Турака, Суви До је био мало сеоце са непознатим господаром и непознатим бројем становника. Суви До је 1878. године, од 4. до 8. јуна био пориште великих битака за ослобађање Ниша од Турака. Суви До је данас готово саставни део Ниша (од града га раздваја само Електронска индустрија), а један део његових мештана су познати по производњи малина и јагода.

ВУКМАНОВО

Вукманово је село на јужном делу Нишке котлине у подножју планине Селичевике. У време ослобођења од Турака 1878. године, Вукманово је село приближне величине као и Габровац. По ослобођењу од турског ропства, мештани овог села полако прелазе са сточарске на ратарску производњу, да би после другог светског рата, као и многа друга околна села, запослење потражили у фабрикама у граду Нишу.

Данас је ово село надалеко познато по очувању српског изворног стваралаштва. У селу ради и делује културно-уметничко друштво и изворна група "Ковиље", које је пронело славу овог села па и целог Ниша. Ово друштво наступало је на безброј фестивала на Балкану и Европи, где је преносило аутентичну слику српског народног стваралаштва. На многим фестивалима освајане су награде за мелос и аутентичне ношње. Због тога чланови друштва "Ковиље" заслужују сваку похвалу за свој рад и ангажовање. Сматрамо да људи, који су најзаслужнији за успех овога друштва, заслужује сваку похвалу, али град Ниш до сада није на прави начин вредновао њихове резултате. Српска радикална странка, је позната по томе што подржава све облике очувања српских културних и духовних традиција, и зато сматрамо да културно уметничко друштво "Ковиље" из Вукманова треба да има већу подршку града.

БЕРБАТОВО

Разни антички трагови у атару села Бербатово указује на то да је одавнина било насељено место. Турски извори говоре да је према попису из 1498. године, село имало 24 куће и три воденице које су доносиле одређене приходе њеним власницима.

Сам назив села потиче од романизованог личног имена Барбат што у преводу значи муж. Уочи ослобађања од Турака господар села је био извесни Ибрахим-бег. Године 1878. када је село ослобађано од Турака, Бербатово је по броју становника било веће и од Габровца и од Вукманова и имало је 45 домаћинстава, и 375 душа.

Бербатово је имало и своје јунаке у време Турака и у време првог и другог светског рата. Чувени јунак из турског времена са широким националним схватањима и огромном храброшћу био је чувени Цветко Дедић. Он је познат по томе што је 1809. године окупио заплањске устанике у селу Емина Кутина (данас Марина Кутина), и супротставио се Турцима. Заметнула се жестока борба, али много надмоћнији Турци угушише устанак, пре него што је српска војска из Шумадије могла притећи у помоћ. У том боју погинуо је храбри Цветко Дедић.

КОМУНАЛНИ ПРОБЛЕМИ ОВИХ НАСЕЉА

Иако су поменута села надамак самог града и у просеку су удаљена пет шест километара од њега, комунална инфраструктура је таква, као да се села налазе у некој далекој провинцији, удаљеној од модерне цивилизације.

Поред осталих проблема са којима се сусрећу, заједнички проблем ових села је: водоснабдевање, канализациона мрежа, путна мреже и аутобуски превоз до града. Наравно, постоје и други, специфични проблеми који се јављају само у појединим насељима и њих ћемо овде набројати.

ГАБРОВАЦ

- Решавање водоводне мреже јер је постојећа веома дотрајала
- Изградња канализационе мреже, јер насеље тренутно не поседује исту, тако да све фекалије из септичких јама отичу у габровачку реку, што угрожава не само грађане Габровца, већ и грађане Ниша,
- Асфалтирање улица, јер више од једне трећине мештана и даље гази блато
- Проширење месног гробља
- Изградња аутобуске окретнице код Габровачког манастира, чиме би се продужила аутобуска линија, од чега би корист имали и мештани Бербатовога.

БЕРБАТОВО

- Неадекватан нередован и неефикасан аутобуски превоз, јер аутобуси прво иду за Вукманово па онда опет преко Габровца за Бербатово.
- Неасфалтиране улице
- Слаба улична расвета
- Запуштен споменик у селу
- Водоводна и канализациона мрежа

ВУКМАНОВО

- Нередован Аутобуски превоз
- Водоводна и канализациона мрежа

СУВИ ДО

- Неасфалтиране улице
- Замена водоводне мреже
- Чишћење сеоских канала, јер приликом сваке кише долази до поплава а при већим кишама настају праве елементарне непогоде
- Обнављање уличне расвете
- Постављање већег броја контејнера
- Адаптација дома Културе

Српска радикална странка се залаже за то, да сви делови града, па и сеоска насеља имају исти, или приближно исти третман у погледу комуналне инфраструктуре. Наравно, свесни смо чињенице, да у поменутим насељима постоје огромни комунални проблеми. Такође смо свесни и чињенице да све те комуналне проблеме који су се годинама нагомилавали није могуће решити за кратко време. Из тих разлога, СРС не

ЗАШТО ЈЕ СРС ЗА СМЕНУ ГРАДОНАЧЕЛНИКА

Последњи локални избори, привукли су посебну пажњу Нишлија при избору првог градоначелника, који се бира непосредним тајним гласањем и градоначелника који има готово неограничена овлашћења. Без обзира што је одзив бирача могао бити и већи, сваки Нишлија је са посебним интересовањем ишчекивао коначан епилог. И десило се што се десило. Ниш је наравно добио градоначелника, при чему су, чини се, избори за одборнике скупштине града Ниша, остали у другом плану.

Чињеница да је на последњим изборима, од великог броја претендента, победио ванстраначки кандидат, односно кандидат који је иза себе имао малу и безначајну странку, говори да су Нишлије од њега очекивале да може почети са решавањем проблема нашег града. Како у животу, а поготово у политичком животу, не иде све према очекивањима, врло брзо се почело схватати, да та очекивања неће и немогу бити испуњена. Нови градоначелник Смиљко Костић, после инаугурације не показује превише смисла за послове који се тичу једне локалне самоуправе и великог града какав је Ниш.

Шансе за модернизацију нашег града које су пропуштене под претходним режимом, и даље се пропуштају и није оправдање то, што је неко некоме правно сметње да ради свој посао, за који је изабран од народа и за који је овлашћен. Уместо да је засукао рукаве и прионуо да ради, као што то ради прави градоначелник, какав је Маја Гојковић у Новом Саду, градоначелник Ниша је поновио грешку свог претходника, базирајући се на томе, да ће решења свих проблема Ниша, стићи из иностранства. За одговоран и квалитетан рад једног градоначелника, потребно је поседовати знање, организационе способности, огромну енергију као и логистику јаке и поштене странке.

Способан градоначелник, поред буџетских, треба да обезбеди и неке додатне изворе прихода, а ми у Нишу имамо ситуацију да средства од приватизације Нишких предузећа, годинама лутају са рачуна на рачун и додатно се обезвређују, јер нема праве идеје где би се најбоље могле уложити.

Постизборни догађаји су амнестирали оне који су град водили до тада, а били су познати по злоупотребама. И пошто није било, полагања рачуна, почео се стварати утисак да је са претходном влашћу све било у најбољем реду, мада се зна шта и како су радили припадници демократске странке, док су владали нашим градом. И то није све, некажњени, представници бивше власти крећу у контраофанзиву, и покрећу иницијативу за смену градоначелника. Градоначелник, је доста времена непотребно потрошио на разноразна препуцавања са скупштинском опозицијом, градским већем па чак и једним делом скупштинске већине, коју чини и странка, на чијој листи је изабран.

Поред свих других ствари, показало се да је градоначелник веома рањив и због чињенице да иза себе нема јаку и организовану странку. Иако има много недоумица око начина сакупљања потписа, одлука ГИК-а је коначна, тако да ће се гласање за опозив градоначелника одржавати у недељу 04.12.2005. године.

Без обзира на чињеницу да је велики број гласача Српске радикалне странке, у другом изборном кругу гласао за Смиљка Костића, као опозициона странка у нашем граду, СРС не може и неће да подржава било кога, који није из њених редова, па самим тим не подржава ни Смиљка Костића.

То што се, тренутно поклапају интереси Српске радикалне странке и Демократске странке у нашем граду, ствар је само тренутних политичких околности и никако не значи било какав облик сарадње, јер се СРС руководи искључиво својим унутарстраначким интересима.

Ако актуелни градоначелник буде опозван, СРС сматра да као најјача странка у Србији, има највише шансе да се нови градоначелник изабере из њених редова.

Општински одбор СРС НИШ-Палилула

Оснивач и издавач: Проф. Др. Војислав Шешељ; главни и одговорни уредник Елена Божић-Талијан; зам.гл. и одг. уредника Марина Томан; пом. гл. и одг. уредника Момир Марковић; Издање припремио: ОПШТИНСКИ ОДБОР СРС Палилула. Техничка обрада: ТРИАКОМ. Штампа Г.Р. МЈМ Мерошина.